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Каждая из задач оценивается в 10 баллов. Время на выполнение 180 минут. 

 

 Задача № 8-1 

Для описания состава сплавов благородных металлов используют термин «проба». В 

метрической системе проба определяется как количество миллиграмм благородного металла 

в 1 г сплава, например, ювелирный сплав красного золота 585 пробы содержит 585 мг золота 

и 334 мг меди и 83 мг серебра. 

1.Вычислите мольную долю золота в красном золоте 585 пробы. 

2. В так называемом белом золоте на 100 атомов золота приходится 78 атомов 

серебра и 114 атомов никеля. Вычислите пробу данного сплава. 

В США и Канаде используется каратная система проб, которая определяется как 

количество карат благородного металла в 24 каратах сплава. 

3. Зная, что 1 карат равен 0,2 г докажите, что 9 каратное золото соответствует 375 

пробе в метрической системе. 

4. Считая, что 9 каратное золото представляет собой сплав золота и меди, 

вычислите массы металлов необходимые для изготовления 10 г такого сплава. 

 

Задача № 8-2 

Промышленное производство нитрата аммония основано на реакции нейтрализации 

концентрированного раствора азотной кислоты газообразным аммиаком.  

1.Напишите реакцию взаимодействия аммиака и азотной кислоты. 

2. Рассчитайте какой объем аммиака (при н.у.) потребуется для получения нитрата 

аммония из 100 кг раствора, содержащего 65 мас. % азотной кислоты. 

Основное количество производимого нитрата аммония используется в качестве 

удобрения (аммиачной селитры), которое характеризуется высоким содержанием ценного 

элемента питания для растений – азота. 

3. Вычислите массовую долю азота в нитрате аммония. 

4. Считается, что при выращивании пшеницы требуется внесение 120 г азота на 

гектар почвы. Рассчитайте какую массу аммиачной селитры, содержащей 98 % нитрата 

аммония требуется внести на поле общей площадью 26 га. 

 

Задача № 8-3 

К 150 г раствора содержащего 12,5 мас.% хлорида натрия добавили 5,5 г BaCl2·2H2O. 

Образовавшийся раствор смешали с 25 г раствора, содержащего 5,0 мас.% сульфата натрия. 

Напишите уравнения протекающих реакций и вычислите массовую долю хлорида 

натрия в конечном растворе. 



Задача № 8-4 

Простое вещество Х, образованное элементом Э, представляет собой желтый порошок, 

который сравнительно легко сгорает на воздухе с образованием бесцветного газа А (50 мас.% 

Э) который ограниченно растворим в воде с образованием кислоты В. Если же смешать 

порошок Х с никелем и нагреть в закрытой пробирке, то образуется черный порошок 

вещества С (35,16 мас.% Э), действие хлороводородной кислоты на который приводит к 

выделению газа D. При реакции D с А может быть получено Х. 

Определите вещества Х, А, В, С, D и напишите все описанные уравнения реакций. 

Правильность определения веществ А и С подтвердите расчетом. 

 

Задача № 8-5 

Солевые грелки нашли широкое применение в физиотерапии, у рыбаков и туристов для 

обогрева рук на морозе. Они представляют собой герметичный пакет, заполненный 

расплавом кристаллогидрата ацетата натрия CH3COONa·3H2O, который способен долгое 

время оставаться в растворе, однако при нажатии на специальное устройство (аппликатор) 

мгновенно кристаллизуется, что сопровождается выделением теплоты.   

1.Вычислите массу воды и ацетата натрия, которые необходимо взять для получения 

пересыщенного раствора при кристаллизации которого образуется 200 г CH3COONa·3H2О. 

2. При кристаллизации 1 кг CH3COONa·3H2О выделяется 270 кДж теплоты. 

Вычислите какое количество солевых грелок, содержащих 100 г CH3COONa·3H2О, 

потребуется чтобы вскипятить 1 стакан воды (250 мл), если на нагрев 1 кг воды от 20 до 

100°С требуется 336 кДж энергии. 
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